PROTOKÓŁ NR LIII/10

LIII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 27 maja 2010 r.                   w sali kina „Forum” pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 17.00

Sesję zakończono o godz.17.40
Ustawowy skład Rady –  21 radnych.
Obecnych wg listy obecności było radnych 20.
Nieobecny radny – Dominik Chodyra.
Przebieg sesji:

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia LIII sesji Rady Miasta Bolesławiec dokonała Przewodnicząca Rady Miasta Janina Urszula Piestrak-Babijczuk.

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk powitała wszystkich przybyłych na uroczystą sesję Rady Miasta Bolesławiec w 20. rocznicę pierwszych wolnych wyborów do organów samorządu terytorialnego.

W szczególności powitała:

- Marszałka Województwa Dolnośląskiego Pana Marka Łapińskiego,

- Radnego Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Pana Jerzego Zielińskiego, 

- Prezydenta Miasta Bolesławiec Pana Piotra Romana, 

- I Zastępcę Prezydenta Miasta Pana Wiesława Ogrodnika, 

- II Zastępcę Prezydenta Miasta Pana Macieja Małkowskiego,

- Skarbnika Miasta Panią Mirosławę Mitek,
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- Starostę Bolesławieckiego Pana Cezarego Przybylskiego,
- Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Karola Stasika,
- Wicestarostę Bolesławieckiego Stanisława Chwojnickiego,

- Członka Zarządu Powiatu Bolesławieckiego Pana Dariusza Kwaśniewskiego,

- Wójta Gminy Bolesławiec Pana Kazimierza Gawrona,

- Przewodniczących rad gmin,

- Przedstawicieli wojska, 
- Przedstawicieli służb, inspekcji  i straży,
- pracowników Urzędu Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej i prezesów spółek,
- pracowników innych jednostek samorządu terytorialnego z siedzibami                                w Bolesławcu,
- przedstawicieli Młodzieżowej Rady Miasta oraz wszystkich uczestniczących                   w sesji gości. 
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że ustawowy skład Rady Miasta Bolesławiec wynosi 21 radnych. Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 20 radnych.

W związku z powyższym, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że obrady LIII sesji Rady Miasta są prawomocne.

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Ad 2. Hymn Państwowy.

Przewodnicząca Rady Miasta poprosiła zebranych o powstanie                                 i wprowadzenie na scenę pocztu sztandarowego, po czym orkiestra miejska odegrała hymn państwowy.
Ad 3. Minuta ciszy ku czci zmarłych samorządowców. 
Przewodnicząca Rady Miasta poprosiła o uczczenie minutą ciszy pamięci wszystkich zmarłych samorządowców Bolesławca oraz osób, które w ciągu ostatnich dwudziestu lat przyczyniały się do umacniania idei samorządności                                     w naszym mieście, a także wszystkich ofiar tragedii, które w ostatnim czasie dotknęły Polskę, w szczególności ofiar katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem oraz ofiar powodzi, która nawiedziła nasz kraj.   

Ad 4. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad LIII sesji.  
Ustalony porządek obrad LII sesji radni otrzymali w zawiadomieniach,                                 w terminie ustawowym.  

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad LII sesji w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Hymn państwowy.

3. Minuta ciszy ku czci zmarłych samorządowców.

4. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad LIII sesji.  

5. Referat okolicznościowy.

6. Podjęcie okolicznościowej uchwały Rady Miasta Bolesławiec – Apelu do Mieszkańców miasta Bolesławiec z okazji jubileuszu XX – lecia odrodzenia samorządu terytorialnego w Polsce. 
7. Zamknięcie LIII sesji Rady Miasta.
Ad 5. Referat okolicznościowy.
O zabranie głosu Przewodnicząca Rady Miasta poprosiła Prezydenta Miasta Piotra Romana.
Prezydent Miasta Piotr Roman: „Szanowne Panie, Szanowni Panowie, pozwólcie Państwo, że rozpocznę od osobistej refleksji. W 1990 roku jako najmłodszy radny przyjmowałem ślubowanie radnych I kadencji odrodzonego samorządu. Od tego momentu minęło 20 lat i jestem przekonany, że ze wszystkich reform - reforma samorządowa dała naszemu krajowi najwięcej wymiernych korzyści. Nie chcę analizować, czy Bolesławiec wykorzystał wszystkie szanse. Tym bardziej, że w Polsce zwykle najmniej mówimy o tym, co się udało. Jednakże warto czasem przeanalizować, co zostało już zrobione                         w naszym mieście, i ile jest jeszcze do stworzenia. Mam tu na myśli nie tylko sferę materialną, lecz przemiany w świadomości społecznej, które  dokonują się w dynamicznie zmieniającej się przestrzeni publicznej. 

Niewątpliwie przystąpienie Polski do Unii Europejskiej w dniu 1 maja 2004 roku pozwoliło również nam, bolesławianom, na nowy wymiar działań dotyczący niemal wszystkich sfer życia społecznego i gospodarczego, gdyż obok tradycyjnych form komunikacji międzyludzkiej, partnerskiej współpracy organizacji i instytucji, realizowane są projekty kulturalne, sportowe, infrastrukturalne, które są finansowane ze środków unijnych. Większość programów pomocowych wymusza obecność partnera zagranicznego przy przygotowaniu oraz realizacji projektu. Tak więc stowarzyszenia, instytucje,                             w tym bolesławiecki urząd miasta, samorząd oraz organizacje pozarządowe znacznie zintensyfikowały swoje działania w celu nawiązania stosunków                                 z partnerami zagranicznym lub nadały nową formę dotychczasowej współpracy. Ponadto  wejście Polski w dniu 24 grudnia 2007 r. do strefy Schengen, a tym samym fizyczne zniesienie granic, znacznie ułatwiło komunikację, a co za tym idzie zintensyfikowało wymianę naukową, kulturalną, sportową, oraz częstszą obecność zarówno bolesławian, jak i miasta Bolesławiec  na różnego rodzaju targach, wystawach czy konferencjach. Wpływa to nie tylko na ułatwienie działań z  zakresu integracji europejskiej, ale również na przełamanie funkcjonujących  stereotypów oraz dostrzeżenie Bolesławca i bolesławian na arenie międzynarodowej, spośród sześciu miliardów ludzi w dwustu innych krajach.

Na zakończenie pragnę gorąco podziękować bolesławieckim samorządowcom pięciu kadencji za te ogromne zmiany, które przez dwadzieścia lat przeobraziły nasze miasto. W tym czasie lokalny samorząd  przeszedł ogromne zmiany. Stał się bardziej samorządny, zmieniły się metody wyłaniania władz, oraz procedury podejmowania decyzji. Nauczyliśmy się lepiej zarządzać. 

Dziękuję  wszystkim za  olbrzymi wkład i  pracę na rzecz rozwoju miasta, tworzenie miejsca atrakcyjnego do zamieszkania i pracy oraz spędzania czasu wolnego w naszym mieście. Jestem również przekonany, że uda się nam zrealizować znaczną część z założonych planów oraz sprostać nowym wyzwaniom w szybko zmieniającej się rzeczywistości XXI wieku.”
Ad 6. Podjęcie okolicznościowej uchwały Rady Miasta Bolesławiec – Apelu do Mieszkańców miasta Bolesławiec z okazji jubileuszu XX – lecia odrodzenia samorządu terytorialnego w Polsce. 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez wszystkie Komisje stałe Rady Miasta.
Przewodnicząca Rady Miasta odczytała treść projektu uchwały:
„Rada Miasta Bolesławiec uchwala, co następuje:

§ 1. Dwadzieścia lat temu odbyły się w Polsce pierwsze po II wojnie światowej w pełni wolne wybory. Polacy mogli wreszcie wybrać swoich autentycznych przedstawicieli do rad gmin i miast. Otworzyła się szansa na uwolnienie pokładów inwencji wspólnot lokalnych.

Szansę tę umieli wykorzystać także mieszkańcy Bolesławca. Nowo wybrani radni, z pełnym poszanowaniem dorobku swoich poprzedników, podjęli trud rozwoju miasta i wyzwaniu temu sprostali na miarę swojego czasu. Kończy się piąta kadencja władz miasta i z perspektywy tych minionych 20 lat Rada Miasta Bolesławiec chce oddać szacunek wszystkim radnym i członkom komisji spoza Rady Miejskiej, wszystkim członkom Zarządu Miasta, wszystkim pracownikom Urzędu Miasta i wszystkich jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec oraz spółek za ich zaangażowanie w działanie na rzecz wspólnoty samorządowej i realizację ambitnego programu modernizacji naszego miasta.

Miasto to terytorium i mieszkańcy. Bolesławiec, jako dynamiczna, otwarta i solidarna wspólnota lokalna, opierająca się na wielokulturowym dziedzictwie historycznym i unikalnej tradycji ceramicznej, stara się budować wiodącą pozycję w regionie i zapewnić mieszkańcom i partnerom przyjazny klimat inwestycyjny dla rozwoju przedsiębiorczości oraz godny standard cywilizacyjny życia. Bolesławianie to ludzie ambitni i przedsiębiorczy, gościnni i pracowici, lubiący i umiejący się bawić. Wspólnym wysiłkiem nas wszystkich co dzień czyńmy nasze miasto lepszym miejscem do życia.

§ 2. Wykonanie uchwały przekazuje się Przewodniczącemu Rady Miasta Bolesławiec.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie apelu dla uczczenia dwudziestolecia pierwszych wyborów samorządowych.
           UCHWAŁA NR LIII/438/10 – zał. nr  3
Ad 7. Zamknięcie LIII sesji Rady Miasta.
Przewodnicząca Rady Miasta podziękowała wszystkim zebranym za udział w sesji, zapraszając na galę okolicznościową, którą uświetnił recital krakowskiego barda Leszka Wojtowicza. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła LIII sesję Rady Miasta Bolesławiec. 

    Przewodnicząca Rady Miasta

        /-/ Janina Urszula Piestrak - Babijczuk

Protokołowała:

Małgorzata Zadora
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